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A tak choďte, čiňte učeníkmi všetky národy krstiac ich v mene Otca i Syna i Svätého Ducha, učiac ich zachovávať všetko, čokoľvek som vám prikázal. 
A hľa, ja som s vami po všetky dni až do skonania sveta. Amen. ( Matúš 28. 19 - 20 )

Môj stvoriteľ a tvorca, žiadal som ťa o 
mnohé veci, ale nie som hodný prijať ani málo 
vecí. Priznávam, ó priznávam sa! Nielenže 
niesom hodný prijať dary, ktoré žiadam, ale 
naopak, som hodný veľmi obávaného pekla. 
Ale som  dojatý a povzbudený vyberačmi daní, 
smilníkmi, zlodejmi, ktorých tvoja milosť 
odtiahla od úst satana a umiestnila ich do 
chotára s rozumnými ovečkami Krista. Pretože     
Ty, môj Bože, si vytvoril všetko, Ty, ktorý si 
veľkolepý vo všetkých svojich dielach, si ešte 
veľkolepejší, keď prejavuješ svoju milosť. Keď 
jedným z tvojich služobníkov bolo povedané 
toto príslovie 

, veríme, že to, čo si poslal jednému, 
sa vzťahuje na všetkých tvojich ľudí, 

  Pretože ty 
nikoho neprehliadaš, môj Bože, neodvraciaš 
sa od nikoho, nikoho neodmietaš, okrem toho, 
ktorý sa odvracia od teba vo vlastnej 
nerozumnosti. Nielenže hneď neničíš tých, 
ktorí ťa hnevajú svojimi hriechmi, ale ak ťa 
niekedy žiadajú o dary, dávaš im ich;

 Môj Bože! Moja spása! Ja  úbohý, som 
ťa nahneval, spáchal som zlo pred tvojimi 
očami, vyprovokoval som tvoj hnev a som 
hodný tvojho hnevu.  

“Jeho súcit je vo všetkých Jeho 
dielach”

“Moju 
milosť od neho nevezmem”.

Zhrešil som, ale Ty ma 
trpíš, previnil som sa a Ty ma toleruješ. Ak 
činím pokánie, ľutuješ ma; ak sa vraciam, 
prijímaš ma a akceptuješ ma, a čo je to 
najväčšie zo všetkého, kým ťa ja odmietam, 
Ty na mňa  trpezlivo čakáš. 

č 3                           ... Pokra ovanie na strane 

“ A Boh učinil dve veľké svetlá,… dal ich na 
nebeskú oblohu… aby delili svetlo od tmy” 

       (1. Moj. 1:16-18).
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     V knihe Genesis čítame, že Boh vytvoril dve 
veľké nebeské telesá, aby dal svetu prirodzené 
svetlo a aby . Takisto 
vieme, že jedno z nebeských telies (Slnko) svieti 
samo, zatiaľčo druhé (Mesiac) svieti odrazom. 
Toto bola “ukážka” pravdy, ktorá bola neskôr 
odhalená a tvorí prvý jasný kľúč k Božiemu 
zámeru oddeliť svetlo od tmy. Keď Ježiš prišiel na 
zem, odhalil skutočnú (duchovnú) dimenziu, 
ktorá sa skrývala za symbolizmom Starého 
zákona, keď povedal: “ ” 
(Ján 8:12b). Zároveň svojím učeníkom zanechal 
úžasné dedičstvo, keď povedal “

” (Matúš 5:14a).
     Rovnaká pravda bola neskôr kázaná 
apoštolmi, ako napríklad čítame u apoštola 
Pavla: “A tak, moji milovaní, ako ste vždycky 
poslúchli, nie len ako v mojej prítomnosti, ale tým 
väčšmi teraz v mojej neprítomnosti, s bázňou a s 
trasením pracujte na svojom spasení; lebo je to 
Boh, ktorý vo vás pôsobí i chcenie i činenie pre 
záľubu. Všetko čiňte bez reptania a bez 
pochybovania, aby ste boli bezúhonní a rýdzi, 
deti Božie bezvadné prostred pokolenia krivého a 
prevráteného, medzi ktorými 

 majúc u seba slovo života…“ (Filipským 
2:12-16a).

     Keď čítame v týchto veršoch, vidíme akýsi 
návod, ako môžeme svietiť Božím svetlom:

Tým, že  Boha a nie ľudí, 
konajúc všetko s prostotou v našich 
srdciach, ako keby sme to robili pre Boha: “ 
ako ste , nie len ako v 
mojej prítomnosti, ale tým väčšmi v mojej 
neprítomnosti…”. Prítomnosť ľudí okolo 
nás  aj keď sú to tí najváženejší a 
najmilovanejší ľudia  je menej dôležitá a 
ak vytvára motív pre naše skutky, potom 
bude taká istá i naša poslušnosť. Apoštol 
Pavol píše, že apoštoli, hoci sa prihovárali 
ľuďom, vždy mali na mysli, že to robili “
pred Bohom” (2 Korintským 2:17).

Tým, že máme na prvom mieste náš osobný 
duchovný stav: “pracujte  spasení“. V 
ďalšej časti čítame: „ , či ste 
vo viere, ” (2 Korintským 13:5). Čo 
je dôležitejšie, je to, že keď sa snažíme pomôcť a 
naprávať iných, nemali by sme zabudnúť najskôr 
napraviť sami seba (Matúš 7:3-5). V inej časti 
apoštol Pavol píše, “do tvári bijem svoje telo a 
podmaňujem ho, aby som snáď iným kážuc 
nebol sám taký, ktorý sa nedokázal” (1 
Korintským 9:27).

Tým, že pracujeme na našom spasení “
”, čo znamená vážnosť, 

zodpovednosť a vytrvalosť (2 Peter 1:10), ktoré 
sa hodia k najhodnotnejšiemu daru, ktorý máme 

z rúk mocného a úžasného Boha vesmíru (Matúš 
10:28, Nehemiáš 1:5), ktorý nás tak veľmi 
miloval, že dal svojho jednorodeného Syna, aby 
za nás zomrel (Ján 3:16).

Tým, že vyprázdňujeme naše 'ego', čím 
umožňujeme Ježišovi Kristovi, aby v našom 
vnútri 'slobodne' žil svoj vzkriesený život (1 
Korintským 3:16, 2 Korintským 13:5): “

”. Týmto spôsobom budú naše túžby 
a voľby Jeho, a naše skutky sa budú diať v Jeho 
moci (Kološanom 1:29).

Tým, že všetko robíme bez reptania, fňukania a 
sťažovania. „

”, ale s  (Filipským 4:4, 
Skutky 2:41, 20:24, 21:17), s (2 
Korintským 8:11, 16-17) a , že 
slúžime Pánovi (Rimanom 12:11c).

Tým, že zotrvávame a skutkami šírime celú 
doktrínu Božieho Slova  “

” a tým, že je zároveň “mečom Ducha” 
(Efežanom 6:17) v našich duchovných bojoch a 
takisto silou Boha, ktorá môže viesť k spáse 
všetkých tých, ktorí v Neho veria (Rimanom 
1:16). A vrcholom všetkého horeuvedeného je 
podnet Ježiša Krista, “ Nech tak svieti vaše svetlo 
pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a 
oslavovali vášho Otca, ktorý je v nebesiach” 
(Matúš 5:16).
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DIMITRIS MASTORIS

Č o  h o v o r í  B o ž i e  S l o v o :   A K O  S V E T L Á  V O  S V E T E

M o d l i t b a

Existuje jediný druh lásky, a to je skutočná láska. 
Druh lásky, ktorá nevytvára medzi ľuďmi 
diskrimináciu. Ten, kto má lásku Ježiša Krista, 
miluje všetkých ľudí bez ohľadu na ich 
národnosť, rasu alebo jazyk. Nevadí mu, ak je 
jeho sused krásny alebo škaredý, ani sa 
nestará, ak je to nepriateľ alebo priateľ. Ten, kto 
má skutočnú lásku Ježiša Krista, má rád 
všetkých ľudí bez ohľadu na to, ako s ním 
zaobchádzajú. Je ako prameň. Dáva čistú vodu 
každému, a nedokáže ľudí rozdeľovať do 
kategórií, a takto dávať niekedy sladkú a niekedy 
horkú alebo slanú vodu. 
Týmto istým spôsobom človek, ktorý má lásku 
Ježiša Krista, nikomu neprejavuje zlo a má 
všetkých ľudí rovnako rád. Tento druh lásky bol 
prinesený z nebies našim Pánom Ježišom 
Kristom. On ju učil vo svojom Slove a dával ju 
najavo vlastným životom. 

 (Matúš 5:43-45). 
Bolo to prvý a jedinýkrát, ked niekto počul o 
takejto láske. Činiť dobre tým, ktorí nás 
nenávidia, dobrorečiť tým, ktorí nás preklínajú a 
modliť sa za tých, ktorí nás potupujú a 

“Počuli ste, že bolo povedané: Milovať 
budeš svojho blížneho a nenávidieť budeš 
svojho nepriateľa. Ale ja vám hovorím: 
Milujte svojich nepriateľov; dobrorečte tým, 
ktorí vás preklínajú; čiňte dobre tým, ktorí 
vás nenávidia a modlite sa za tých, ktorí vás 
potupujú a prenasledujú, aby ste boli synmi 
svojho Otca, ktorý je v nebesiach, lebo 
svojmu slncu velí vychádzať na zlých aj na 
dobrých a dáva dážď na spravedlivých aj na 
nespravedlivých.”

 prenasledujú. Mojžiš hovoril o láske k Bohu 
“celým svojím srdcom a celou svojou dušou a 
celou svojou silou a celou svojou mysľou; a k 
svojmu blížnemu ako k sebe.” Napriek tomu bol 
zákonník, s ktorým sa Pán rozprával o tomto 
druhe lásky, zmätený a chcel ospravedlniť svoju 
slabosť. Tak sa opýtal: A 
Pán mu povedal podobenstvo o dobrom 
Samaritánovi a ukázal mu, že jeho blížnym je 
nielen jeho krajan, Žid, ale akýkoľvek človek, 
ktorého stretne na ulici, ktorý je zranený a 
polomŕtvy a potrebuje pomoc. Sám príkladom, 
Ježiš vyučoval tento druh lásky, nielen kým visel 
na kríži,  keď zakričal: 

Učil ju tiež vo svojom 
každodennom živote. Nikdy sa na nikoho 
nenahneval, nikdy sa nikomu nevyhrážal, nikdy 
nikomu nezlorečil. Apoštol Peter obdivuje túto 
prax, keď vo svojom liste píše: 

(1 Peter 2:21-23). Vzor, ktorým bol Ježiš Kristus, 
bol nasledovaný Štefanom, prvým martýrom. 
Kým ho kameňovali, kričal: 

 (Skutky 7:60). 
Všetci apoštoli a všetci kresťania nasledovali 
rovnakú lásku. Nikto z nich nikdy nepoužil 
násilie, zbrane a neobviňoval nepriateľov, aby 
obránil Krista a Evanjelium. Takže kresťania 
porazili všetkých nepriateľov skutočnou láskou 
Ježiša Krista, kázali Evanjelium svetu a založili v 
mestách na celom svete cirkvi bez použitia 
akéhokoľvek násilia alebo hrozieb. Len použitím 
lásky Ježiša Krista vládli celému svetu.

“A kto je môj blížny?” 

“Otče, odpusť im; lebo 
nevedia, čo konajú.” 

“Lebo nato ste 
povolaní, pretože aj Kristus trpel za nás 
zanechajúc nám príklad, aby ste nasledovali 
jeho šľapaje, ktorý neučinil hriechu, ani sa 
nenašla v jeho ústach lesť; ktorý, keď mu 
zlorečili, on nezlorečil; keď trpel, nehrozil, ale 
porúčal tomu, ktorý súdi spravedlivo“

“Pane, nepočítaj im 
tohoto hriechu!”
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        Ď a k u j e m a  s l á v i m  B o h a  
   Otca skrze Ježiša Krista nášho 
    Pána, že mi dáva poctu hovoriť 
   moje svedectvo na slávu Jeho 
       svätého mena. 

        Narodila som sa v roku 1927 v 
   Leukode. Pochádzam z viacčlennej   

rodiny zo šiestich deti. Traja chlapci, tri dievčatá, 
otec, mama a babka. Moji rodičia boli bohabojní a 
vážení. Radili nám stále na naše dobro a dali nám 
dobré základy. Moje detské roky až do 19.r. , kým 
som sa vydala, boli krásne. Nemali sme hádky a 
neporiadok, boli sme veľmi spojená a milovaná 
rodina. Moji súrodenci žijú všetci. Jedna vec, ktorá 
ma zatiaľ zarmucuje je, že ešte nepoznajú Pána. 
Modlím sa, aby ich Pán navštívil a zachránil ich. 
Ťažké situácie života nás doviedli s mužom a 
dvoma deťmi k tomu, aby sme odišli do Brazílie na 
pozvánku jedného nášho priateľa. Tam sme boli 14 
rokov. Bol to ťažký život, veľa práce a ťažký zápas o 
vzostup. Potom po mnohých rokoch nám jeden náš 
zákazník veľmi ukrivdil, dostal do pasce a okradol 
nás o veľa peňazí. Po všetkom tom čo sa udialo, 
sme sa rozhodli vrátiť do vlasti. V roku 1972 sme si 
otvorili kaviareň. Ďakujem Bohu, že nám požehnal 
a žili sme dobre.  V roku 1985 manžel ochorel a 

zomrel. Kaviareň som spravovala jeden rok sama. 
Nevládala som, tak som ju zatvorila. V roku 1991 mi 
jedna známa poradila, že v námorníckej nemocnici 
na vysunutých pracoviskách hľadajú pracovnú silu. 
Rozhodla som sa, že to zoberiem. Pracovala som 
tam dva a pol roka. V tejto práci som spoznala dve 
sestry. Uverili pred dvoma mesiacmi a rozprávali aj 
mne o Pánovi. Fajčila som tri balíčky cigariet na 
deň a nemohla som to zastaviť.

 Povedali mi: " prečo tak veľmi fajčíš , 
existuje liek, ktorý to môže zastaviť ". Ja som 
povedala " aj keby bol neviem aký drahý, kúpila by 
som ho " . Oni zasa: " ten liek je zadarmo " . Opýtali 
sa: " veríš? ". Odpovedala som: " ja som ortodoxná, 
ako ináč mám veriť? ". Povedali: " Večer keď prídeš 
domov, kľakni si a povedz Kristovi, Pane odober mi 
cigarety a ja ťa budem nasledovať celý môj život ". 
Odpovedala som: A prečo to nemôžem urobiť teraz 
? ". Vtedy som si kľakla tam v kuchyni. Poprosila 
som Pána, aby ma vyslobodil z cigariet. Pán ma 
tam znovuzrodil veľkou silou a plakala som stále 
niekoľko dní. Keď som si po chvíľke chcela zapáliť 
cigaretu, mala som strpnuté pery a cigareta mi 
padla na zem. Počula som v sebe hlas: " Žiadala si 
ma, aby som ťa vyslobodil. Ja som urobil, ty ma 
nasleduj ". Prvýkrát som išla do cirkvi v nedeľu. 
Počas celej kázne Evanjelia som plakala. Moje 

srdce sa plnilo radosťou a plesaním. Zo srdca mi 
odišla každá ťarcha a začala som cítiť skutočné 
šťastie, pretože mi Spasiteľ otvoril um. Pán sa mi 
prihovoril prorockým slovom. 

 
V noci ešte v tú nedeľu mi dal Pán jeden sen. 

Na jednom vysokom vrchu bol obrovský biely 
kameň, na ktorom bol Pán. Povedal mi

 
Pokračovala som v chodení do cirkvi, ktorá bola 
blízko mojej práce. Po piatich mesiacoch na jednej 
modlitbe som prijala aj Sv. Ducha. Ďakujem Pánovi 
za Jeho dar. Po niekoľkých dňoch mi dal Pán ešte 
jeden sen. Nachádzala som sa v jednej veľkej cirkvi 
plnej osôb. V diaľke som videla veľké, okrúhle, 
drevené dvere. Jedna ruka mi dala veľký železný 
kľúč a mysľou mi prebehlo čo bude za tými 
dverami. Prehliadla som svet, otvorila dvere a 
videla som Pána oblečeného v bielom. Chválim 
sväté meno nášho Pána. Čakám, kedy mi odpovie 
na moje modlitby a zachráni moje deti a moje 
vnúčatá. Čakám s veľkou radosťou kedy príde Pán 
a zoberie ma do nebeského kráľovstva.Haleluja. 

     Amen.

" Dcéra moja, dal 
som ti pozvanie a priviedol som ťa z opačného 
kraja sveta, ostaň pri mne a dám ti viac ".

: " toto je 
skutočný dom môjho Otca, choď dopredu ".

Narodil som sa v roku 1984 v jednej kresťanskej rodine. Moje 
detské roky som prežil vo všeobecnosti dobre a pokojne. 
Nemal som nejakú zvláštnu túžbu po Bohu. Pamätám si raz, 
keď som mal osem rokov a pozeral som správy v televízii, že 
tam ľudia rozprávali o jednom zomrelom kňazovi, že bol svätý. 
Ja som sa spýtal mamy, čo potrebuje jeden človek nato, aby 
sa stal svätým. Odpovedala mi, že dnes človek nemôže byť 

svätým. Táto vec ma vzdialila a držala ďaleko od Boha. No aj napriek tomu 
ďakujem Bohu, že ma ochraňoval od detstva pretože ma predurčil. 
     V 14. rokoch som začal pracovať. Od tohto veku som začal spoznávať 
hriech do väčšej hĺbky. Začal som navštevovať bary, fajčiť cigarety a mnohé 
iné veci, o ktorých je škaredé čo aj len hovoriť. Vtedy som si myslel, že som 
dosiahol zmysel života a každý deň som chcel mať čoraz silnejšie zážitky, 
pretože to čom som žil ma neuspokojovalo. Na jednej strane som si myslel, že 
si užívam, na druhej, že moje zlozvyky rastú. Stávali sa mi ako putami s 
výsledkom, že mi boli otroctvom a nemohol som byť bez nich, slobodný. Keď 
som mal 18 rokov, Pán navštívil môjho švagra v určitých veciach, ktoré sa 
týkali jeho, čiže v otázkach, ktoré mal voči jeho osobe. Znovuzrodil ho a 
súčasne znovuzrodil aj moju sestru. Ich zmena na mňa veľmi zapôsobila. 
Keď mi ale povedali, že prijali Pána, že chodia do cirkvi, neprijal som ich a 
nazval som ich sektármi. Po čase mi rozprávali, že Pán zachraňuje hriešnikov 
a potrebujem aj ja činiť pokánie. Začalo sa vo mne ozývať 
samoospravedlňovanie. Po čase, keď som bol na vojne, začali ma stretávať 
ťažkosti, ktoré sa stali príčinou, aby som sa blížil k Pánovi.

      V jeden večer, bol to marec 2004, som išiel do svojej izby poprosiť Pána, 
aby mi pomohol v jednom mojom osobnom probléme. Bolo to prvýkrát, keď 
som k Pánovi prichádzal skutočne s istotou vo svojom vnútri, že ma počuje a 
odpovie mi. V ten večer som mu povedal, že ho chcem nasledovať celý život, 
čítať Jeho Slovo a mať Ho na prvom mieste vo svojom srdci. Povedal som mu 
aj niečo iné. " Pane vysloboď ma z cigariet, ponocovania, márnotratnosti a ja 
Ťa nikdy neopustím ". Všetko toto som chcel robiť ešte skôr ako som čítal 
Božie Slovo, ale nevládal som. No teraz to bolo už úplne inak, pretože Pán mi 
hneď odpovedal.  V prvé dni mi odobral cigarety, ponocovania a začal som 
cítiť ako mi dáva srdce, ktoré chce robiť Jeho vôľu. Prežil som znovuzrodenie. 
Začal som do veľkej miery cítiť lásku, radosť a pokoj, niečo, čo som predtým 
necítil. Keď som čítal Božie Slovo, videl som aká je vôľa Božia pre človeka a 
ako sme veľmi od toho vzdialení. Čudoval som sa. Pán sa mi začal zjavovať 
zo Sv. Písma.  Vo februári 2005, bola to nedeľa, som bol prvýkrát v cirkvi a 
presvedčil sa, ako veľmi súhlasí tot,o čo som videl a počul s tým, čo som čítal 
z Božieho Slova. Bola to skutočne apoštolská cirkev prvých storočí. Počul 
som kázne a učenie, že je rovnaké ako z Božieho Slova. Videl som veriacich 
cirkvi svätých a čistých ako píše Evanjelium. Skutočne som pochopil, že som 
vošiel do jednej svätej Všeobecnej apoštolskej cirkvi. V apríli 2005 v nedeľu 
som sa dal pokrstiť vo vode tak, ako to píše Božie Slovo ( Sk. Ap. 2. 28-29 ). 
Potom po neprestajnom žiadaní Sv. Ducha ma Pán pokrstil Sv. Duchom v 
marci 2006. Odvtedy s milosťou Božou sa snažím zotrvať v Jeho vôli a prosím 
Ho, aby ma urobil hodným Jeho povolania, aby som mohol dôjsť až do Jeho 
nebeského kráľovstva.                                                      Teodor Stamulis.

S V E D E C T V O   V I E R Y

Č a s  p r e  K r i s t aNemám čas! V poslednej dobe veľmi častá fráza. 
Používajú ju snáď všetci. Mladí aj starí sú akýmsi 
spôsobom zaneprázdnení. , 
hovoríme. Je to naozaj tak? Naozaj je taká doba? 
Nie je to len akýsi klam? Veľa práce, stresu všade 
sa ponáhľame, nič nestíhame, ako keby už 
hodina nemala 60 minút. A predsa má 60 minút. 
Tak potom kde je problém? Pozrime sa na to 
jedným spôsobom. Existujú čoraz väčšie nároky 
na jednotlivca, ale aj na väčšiu skupinu ľudí. 
Každý chce mať všetko hneď. Biznis sa točí veľmi 
rýchlo a ak chceme držať krok, musíme sa 
prispôsobiť. Mohli by sme tu hovoriť veľa o tom, 
prečo je tak málo času, prečo nestíhame, 
nemáme čas, prečo je svet v takom tempe. 
Povedzme si ale čo nám toto všetko spôsobuje. 
Rodičia nemajú čas na deti, deti na rodičov. 
Manželia sa prestávajú rozprávať. Rodina 
prestáva byť rodinou v pravom slova zmysle. 
Prichádza stres, depresie, smútok v dušiach, 
trápenie. Ľudia už len spomínajú ne dobu, keď 
všetko bolo akési iné, pokojnejšie. Viete čo je na 
tom najhoršie? To, že . A 
verte, postihlo to aj kresťanov. Prečo práve pre 
Krista? 

" Prišla taká doba "

nemáme čas pre Krista

Pretože On sa dal za nás ukrižovať, aby 
sme my mohli žiť večne v Jeho nebeskom 

kráľovstve. 

" Hľadajte Hospodina, dokiaľ ho 
možno nájsť! Volajte na Neho, dokiaľ je blízko!

pocit 
falošnej slobody

Ja 
som ten chlieb života; kto príde ku mne, 
nebude nikdy lačnieť, a kto verí vo mňa, 
nebude nikdy žízniť

Nájdime si čas! 

Zo všetkého toho, čo sme spomínali 
sme unavení. Naša myseľ je niekde inde. Kde ešte 
medzi toto zaradiť Boha. V Božom Slove je 
napísané: 

 
( Iz 55. 6 ). Milovaní, existuje pán tohto sveta, 
nepriateľ našich duší, ktorý nechce, aby sme 
hľadali Boha, lebo vie, že keď tak urobíme 
nájdeme pokoj svojim dušiam, radosť a lásku a 
nad to všetko večný život. Bojíme sa, že nám niečo 
utečie, keď budeme hľadať Boha, niečo stratíme 
alebo o niečo prídeme. Teraz máme 

. Ozajstná sloboda prichádza s 
Ježišom Kristom a zároveň sme vyberaní z ruky 
nášho nepriateľa a nesení do rúk nášho 
milujúceho Boha. Existuje spôsob, ako z toho 
celého chaosu vyjsť. Ježiš Kristus nám hovorí: " 

 ( Ján 6. 35 ). Sme smädní? 
Sme hladní? Túžime po radosti, láske a pokoji? 

Zamyslime sa nad tým, do čoho 

 sme upadli, ako ďaleko sme od Boha, či veríme, 
že sa jedného dňa všetko na svete skončí, že 
prichádza Pán po svoju svätú cirkev, aby si ju 
zobral k sebe. Rozmýšľame nad tým? Kto ovládol 
našu myseľ, komu sme ju dali? Je to v našej ruke. 
Svet nerozmýšľa čo bude  Kedy 
potom? Čo to  znamená? Ak sa 
nezamyslíme dnes, ak nenazrieme do Božieho 
Slova čo Boh píše pre nás, ak to odložíme na 
potom, znamená to pre nás nikdy. Zamyslíme sa 
nad tým, čo bude potom, keď odídeme zo sveta, 
kam pôjde naša duša, ako sme naložili so svojím 
životom a časom tu na zemi, aby sme sa 
neodsúdili už tu do večného zatratenia. Preto: 

  ( Židom 3. 15 ). Zverme svoje 
srdcia pastierovi a biskupovi našich duší, Ježišovi 
Kristovi. Nepriateľ vie, že existuje pre nás táto 
možnosť záchrany, preto nás chce oklamať tak, 
že . Zamyslime sa, kým je čas, 
a kým nám Pán zhovieva, " " už bude 
neskoro.

           MARTIN PAĽA

" potom ".
" potom"

" ... 
dnes, keby ste počuli Jeho hlas, nezatvrdzujte 
svojich sŕdc, ..."

teraz nemáme čas
potom  

S V E D E C T V O   V I E R Y
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      ... pokra ovanie zo stran  č y 1

Pane mojej spásy, čo ti mám 
dať za všetko toto, neviem, ako 
sa odplatiť. Nie je možné sa 
skryť pred tvojimi očami, ale Ty 
si mi ukázal cestu šťastia, a 
ukázal si mi, ako po nej kráčať. 
Vďaka Tebe sa bojím pekla, a 
Ty si mi sľúbil radosť nebies.
Tak teda môj Bože, Ty si otcom 
milosti a Bohom útechy, 

prebodni moje telo tvojím 
strachom, aby som sa bál tvojich 
varovaní a opustil hriech, a daj 
mi radosť z mojej spásy; ktorá 
stojí na základoch tvojej lásky, 
aby som sa tešil zo všetkého, čo 
si mi sľúbil, Ty si moja sila, moja 
základňa, moje útočisko, moja 
spása; 

pretože 
viem, že Ty si milosrdný, toto 
viem predovšetkým. To druhé, 
čo viem je, že Ty nikoho 
neodmietneš. Pretože pred 
Tebou je obeťou duch, ktorý je 
oddaný a smutný, a Ty prijímaš 
pokorných a tých, čo majú 
zlomené srdce.  
Môj Bože, môj pomocník, týmto 
ma obohať, touto milosťou, 
posilni ma a chráň ma pred tým 
zlým; touto rosou ma osviež 
pred ohňom hriechu, pred 
mojimi zlými záľubami. Ty, ó 
Pane, si silou mojej spásy, 
pomôž mi, aby som sa nezaradil 
k tým, ktorí veria krátky čas a 

keď príde pokušenie, utekajú od 
teba. Prikry mi hlavu v deň boja, 
staň sa mojou nádejou v deň 
môjho súženia, a mojou spásou 
v deň núdze.  
Pozri Pane, Ty, ktorý si mojím 
svetlom a mojim spasiteľom, 
požiadal som ťa o všetko, čo 
potrebujem, podelil som sa s 
tebou o svoje obavy, ale moje 
svedomie ma hryzie, tajomstvá 
môjho srdca ma usvedčujú, a 
m o j a  t ú ž b a  h o v o r i ť  j e  
rozstrúsená strachom. 
Na jednej strane ma k tebe 
priťahuje moje nadšenie, ale 
preto, že som zbabelec, sa 
držím v úzadí. Moje skutky 
spôsobujú môj strach, ale tvoja 
milosť mi dáva odvahu.  
Dobro, ktoré v tebe prebýva, ma 
núti bežať, ale skazenosť a 
neúprimnosť, ktoré sú v mojom 
vnútri, ma spomaľujú. A aby som 
dokázal, že sa to deje, do mojej 
mysle prichádzajú predstavy 
zlých a škodlivých skutkov, 
ktorými sa stráca odvaha 
zaujatých duší.

Zablúdil som, a Ty si ma 
pozval, aby som k tebe 
prišiel, a kým odolávam, 
stále ma voláš. Som lenivý, 
Ty ma akceptuješ; keď sa 
vraciam, Ty ma obklopuješ 
láskou; keď mi  chýba 
múdrosť, Ty ma učíš; keď 
s o m  s m u t n ý ,  Ty  m a  
povzbudzuješ; keď padám, 
Ty ma dvíhaš; keď som 
up ad o l ,  Ty  ma  z no vu  
prijímaš; keď o niečo žiadam, 
Ty mi to slobodne dávaš; keď 
ť a  h ľ ad ám,  Ty  s a  m i  
približuješ; keď klopem na 
dvere tvojej milosti, Ty mi ich 
otváraš.

prosím, veď moje 
myšlienky o tebe; uč ma, 
akými slovami sa ti mám 
prihovárať, a akými skutkami 
ťa môžem potešiť, 

 

Všetci ľudia chcú mladnúť. Keď počujú niekoho 
reklamovať alebo odporúčať diéty a lieky, ktoré 
pomáhajú človeku, aby sa cítil hoci len trošku 
mladší, kladú na to veľký dôraz a svedomito 
dodržujú ich rady. Táto skutočnosť nie je nová. 
Od vekov sa mnohí snažili nájsť liek mladosti. 
Dávnejšie sme mali Bogomoletsa, ktorý sa stal 
známym pre svoje výskumy na tému predĺženia 
života a kvôli lieku, ktorý vyrobil. Na nešťastie 
sám zomrel, ako 65 ročný. Naposledy sme mali 
Rumunku Dr. Annu  Aslan, ktorá sa taktiež 
snažila mnohými vitamínmi a injekciami priviesť 
mladosť starému a mladému, aby nezostarol. 
Hlavne ženy sa chytajú ľahšie na reklamy 
obchodníkov mladosti a krásy, ktorí odporúčajú 
rôzne lieky a krémy alebo aj chirurgické zákroky, 
ktoré žene vyhladia vrásky na jej tvári tak, aby 
vyzerala mladšie. Nedajme sa klamať. Takýmito 
vecami sa nedá omladnúť. Dávnejšie sa 
hovorilo: " voňavé parfumy a rúže nemôžu zakryť 
vrásky a roky ". Keď som prišiel prvýkrát do 
Ameriky, priatelia a bratia mi hovorili: “Dávaj 
pozor, aby si sa nepýtal žien, koľko majú rokov, 
koľko vážia a akej farby majú vlasy“.  
Američania hovoria: " môj vek je toľko na koľko 
sa cítim ". Francúzi zase: " ... na koľko vyzerám ". 
Pravda, ale je, že sme takí, akí sme. Mojžiš píše: 
" Dni nášho života sú 70 rokov a pri silnejšom 
prirodzení 80 rokov. ( Žalm 90. 10 ). My kresťania 
vieme s poznaním pravdy, že nie sme len na to, 
aby sme dlhšie žili tu na zemi. My čakáme na 
večný život, ktorý nám zasľúbil sám Pán: " Kto 
počuje moje slová a verí v Toho, ktorý ma poslal 
má večný život " ( Ján 5. 24 ).  Prítomný život je 
skúška našej viery, lásky, trpezlivosti, 
zdržanlivosti a všetkého ovocia Ducha Svätého. 
Ježiš sľubuje, že nám pomôže v tomto boji 
prítomného života a že nás uzdraví, od chorôb 
ktoré na nás prichádzajú ak je to Jeho vôľa a 
Jeho dielo. A až dokedy nás bude uzdravovať? 
Raz to naše porušiteľné telo, ktoré začína s 32. 
zubami  dôjde k tomu, že neostane ani jeden, 
rozloží sa a my ho opustíme a odídeme. 
Znovuzrodenie človeka je skutočné omladnutie 
nášho života. Keď sa rodíme z hora skrze Božie 
slovo a Svätého Ducha, začíname nový život. 
Vymazáva sa celá naša minulosť, odpúšťajú sa 
všetky hriechy, sú zabudnuté všetky naše skutky 
a my začíname žiť nový život. Mladneme. Náš 
skutočný, pravdiví život sa začína, keď 
prežívame znovuzrodenie. Všetko je nové, noví 
sme aj my. Nie je dôležité koľko rokov máš, ale či 
si znovuzrodený, či si sa stal novým človekom a 
začal nový život s Ježišom Kristom.

Je pravda, že Židia od úplného začiatku, a začalo 
sa to Abrahámom, Izákom a Jakobom a 
dvanastimi patriarchami, uctievali Jediného a 
skutočného Boha Stvoriteľa sveta a nikdy 
nevytvárali idoly, aby ich zbožňovali a uctievali. 
Preto bol ich vzťah so skutočným Bohom hladký 
a Boh mohol so svojím ľudom komunikovať a 
zjavovať sa mu a viesť ho svojimi prikázaniami a 
chrániť ho od všetkých nepriateľov. Všetci 
ostatní ľudia, Gréci so svojou filozofiou a Barbari 
so svojimi inštinktami, vytvárali falošných bohov, 
ktorých fanaticky uctievali. 

 kričali, keď ich apoštol Pavol 
navštívil a kázal Ježiša Krista a Jeho 
vzkriesenie.  Keď Ježiš Kristus prišiel na náš 
svet a kázal nebeské kráľovstvo a pozýval 
každého človeka, aby v Neho uveril a aby činil 
pokánie na svoju záchranu,  Židia nedokázali 
pochopiť, že On bol Mesiášom, na ktorého 
čakali, ten Kristus, ktorého ohlasovali proroci. 
Čakali na Mesiáša, ktorý by prišiel pre ľud 
Izraelu, aby ho zachránil, vyzdvihol ho a spravil z 
neho prvý národ na svete. Keď sa potom Pán 
priblížil k Samaritánke, zachránil ju a skrz nej 
bola spasená Samária, Židia sa proti Nemu 
obrátili.  vraveli 
Pilátovi. Ježiš Kristus kázal evanjelium a bol 
ukrižovaný zaplatiac za hriechy všetkých ľudí 
všetkých čias. Poslal apoštolov, aby kázali 
všetkým národom sľubujúc, 

 (Marek 16:16). Evanjelium sa 
kázalo a stále sa na celom svete káže. Miliardy 
ľudí veria v Jediného a skutočného Boha a v 
Ježiša Krista, Spasiteľa. Privilégium, ktoré mali 
len Izraeliti, prestalo platiť. V dnešnej dobe sa 
Evanjelium Krista káže 224 národom s 
miliardami ľudí, ktorí veria v Krista, ktorého 
nasledujú a podriaďujú sa mu celým svojím 
srdcom. Všetci títo ľudia tvoria Boží ľud, vyvolený 
národ, ktorý Boh uznáva ako svoj ľud, pretože sú 
to oni, koho bude mať Boh vo večnosti vo svojom 
svätom kráľovstve. Ján vidí Boží ľud na 
nebesiach pred Božím trónom. “

“ ( Z j a v e n i e , 7 : 9 - 1 1 . ) .  
     Nie sú to len Židia, ktorí veria, že sú 
vyvoleným ľudom Božím. Existujú Gréci, ktorí si 
myslia, že my, Gréci, sme tá najlepšia vec na 
svete. Nevidia podvodníkov, klamárov, tých, ktorí 
praktizujú sexuálnu zvrátenosť, zlo, ktoré 
existuje v ktoromkoľvek inom národe, ale chvália 
sa vecami, ktoré neexistujú. Radšej by sme mali 
činiť pokánie, aby sme mohli večne patriť k 
Božiemu ľudu. 

“Skvelá Diana 
Efežanov”,

“Ukrižujte Ho! Ukrižujte Ho!”,

“Ten, kto uverí a 
pokrstí sa, bude spasený; a kto neuverí, bude 

odsúdený”

Potom som 
videl a hľa, veliký zástup, ktorý nemohol 
nikto spočítať, z každého národa a zo 
všetkých pokolení a ľudí a jazykov, ktorí stáli 
pred trónom a pred Baránkom, oblečení v 
dlhom bielom rúchu, a palmy v ich rukách, a 
kričali velikým hlasom a hovorili: Spasenie 
nášmu Bohu, sediacemu na tróne, a 
B a r á n k o v i !

 
E x i s t u j e  J e d e n  n á r o d ,  k t o r ý  j e  v y v o l e n ý

Z A Č N I  J E D E N  
N O V Ý  Ž I V O T  

ČO HOVORÍ BOŽIE 
SLOVO ...

?

www.bozieslovo.sk
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Adresy cirkví
 
ALBÁNSKO: Sarande 

ALBÁNSKO: Politsan 

ALBÁNSKO: Tirana 
ALBÁNSKO: Elbasan 

BULHARSKO : Sadovec 

BULHARSKO: Yambol 

BULHARSKO: Malak Manastir 
BELGICKO: Brussels

BELGICKO: Charleroi 

CYPRUS Larnaka: 

CYPRUS Lemesos: 

CYPRUS Nicosia

ANGLICKO: Londýn 

NEMECKO: Bietigheim 

NEMECKO: Leonberg 

NEMECKO: Norimberg

SLOVENSKO: Giraltovce, 

USA: New York: 

USA: Cleveland Ohio 

USA: Warren Ohio

V Grécku je 121 kongregácií Slobodnej apoštolskej cirkvi Letníc, adresy 
ktorých sa dajú nájsť na:  Kázne si môžete v 
mnohých jazykoch vypočuť na Božom Slove na 

Lagia 2. št. 16-17h, ne. 10-12h. 00355-8523637 a 00355-
682536975

(Skrapar) Lagia Pronovic st. 14-15h. ne. 10-12h. 00355-
682287163

(Laprac) Gerg Legisi. ne. 10:30-12.30h. 00355-68220 5537
Gurabardi, Social Party Building (2.p.) st. pi. 17-19h. ne. 

10-12h. 00355-692163751 & 00355-5453562 a 00355-692121171
3 Roza Str. PLEVEN. so.19-20h. ne 16-18h 00359-

6521-2513
Zachari Stoianov 2 Square. st. pi. 18-20h. ne.10-12h. 

04632 030 Veselin Stoianov a 04635456 Raiko Raikov
Ivan Tenev 7 0 0 3 5 9 - 4 7 2 7 4 2 5 Yantcho Iliev

: Slobodná apoštolská cirkev Letníc - Rue Des Palais 343, 
1000
Laeken. st. 8-9h. pi. 8-9h. a ne. 12-13h. 0032-2-5207510

55 Rue Du Gouffre, 6200 CHATELINEAU st. 19-20h. 
ne.11:30-12.30h. 0032-071-392895

Apoštolská cirkev, George Viziinou 17A (vedľa vstupu do 
prístavu). st. 19-20h. ne. 10:30-12.30h. 00357-24665418

Ptolemeon 55, miestnosť 1. št. 19-20h. ne. 21:30-23:30h.
00357-25348889

: Apoštolská cirkev. Zinas Kanther, 16 Karantoki build. 1. posch., 
č. 2. ut-št -pi. 20-21h, ne.10-12h. 00357-22678215

Slobodná apoštolská cirkev letníc - Bowes & Palmerston 
Rd.,
Palmers Green, North London N22 4RA. ne. 13.30-15h. a st. 19.30-21h. 0044(0) 
7790138484

Slobodná apoštolská cirkev letníc. 74321 Bietigheim - 
Bissingen Gustav Rau Str 20 (oproti PEUGEOT) po. st. pi. so. 19-21h, ne. 10-
12.30h. 07142-221156

Slobodná apoštolská cirkev letníc - Mollenbachstr. 25, 
71229. ut. št. so. 20-21h. ne 11-12.30h. 07152-75939

: Slobodná apoštolská cirkev letníc  Hillerstrasse 25, 
90429 Nuernberg (Nahe Maximilianstrasse). ut. a št. 19-21h, ne. 10-12h, 0911-
3224619

BRATSTVO UČENÍKOV JEŽISA KRISTA, Kpt. 
NÁLEPKU 121, 08701; po. St. pi. 19.30-20.30h a ne. 10.30-11.30h,  tel: 
00421914251742

Slobodná apoštolská cirkev letníc - 20-47 Seinway Street, 
Astoria, Queens 11105 N. York; ut. pi. 20-21h, so. 19-20h. ne.11-12.30h. 001-718-
728-6208

Slobodná apoštolská cirkev letníc; 4888 Pearl Rd, 
Cleveland, Ohio 44109; st. 20-21h. ne. 19-20h.

: Slobodná apoštolská cirkev letníc; 1734 North Rd. NE. 
Warren, Ohio 44483; ut. a pi. 20-21h. ne.11-12.30h. 330-372 3524 & 330-3724967

http://www.christianity.gr.
http://www.wordofgod.gr

P R A V D I V Á  L Á S K A  
     Keď jeden človek nadobúda pravdivú lásku, oblieka si Boha spoločne s 
ňou. Je potrebné, aby ten, kto prijal Boha sa dal presvedčiť, že spoločne s 
Bohom nemôže prijímať veci, ktoré nie sú potrebné, ale že sa už vyzliekol z 
vlastného tela, čiže z nepotrebných telesných rozkoší. Človek, ktorý je 
oblečený v tele a duši no zároveň chce aj svetskú slávu a túži si užívať 
svetské dobroty, nemôže si obliecť Boha a stať sa   Božím svetlom dokiaľ to 
nezanechá. Lebo sám Pán povedal, že " kto nezanechá všetko svetské a 
nebude mať v nenávisti svoj svetský život, nemôže byť mojím učeníkom" !( 
Lukáš 14. 26 ). Ak nemôže byť Jeho učeníkom, ako bude Pán v ňom 
prebývať? 
 Keď príde niekto a žiada od teba niečo, čo máš, nepovedz vo svojom srdci, 
nechám to pre seba, aby ma to robilo spokojným a Boh uspokojí potrebu 
bratovu iným spôsobom. Takto rozprávajú nespravodliví, ktorí nepoznajú 
Boha. Spravodlivý a počestný človek, tú česť, ktorú mu dáva núdzny brat 
neprevedie na iného, ale nedovolí ani sebe stratiť šancu milosrdenstva. 
Chudobný a núdzny človek príjme ( dostane ) svoju potrebu od Boha, lebo 
Boh neopúšťa nikoho. No ty, ktorý si chcel urobiť šťastným seba, namiesto 
toho aby si urobil šťastným chudobného brata, odoprel si česť, ktorú ti 
ponúkol Boh a vzdialil si Jeho milosť od seba. Takže, keď môžeš dať 
milodar, plesaj a hovor: " Sláva Ti Bože, že si ma poctil nájsť niekoho a 
uspokojiť ho". A keď nemáš čo dať, alebo presnejšie darovať niekomu, 

hovor ďakujúc Bohu: " Ďakujem Ti Bože môj, že si mi dal tú milosť a česť stať 
sa chudobným pre Tvoje meno a učinil ma hodným prežiť súženie telesnej 
slabosti a chudoby, ktoré si určil Ty na úzkej ceste Tvojich prikázaní tak, ako 
to prežili aj všetci Tvoji svätí, ktorí kráčali po Tvojej ceste. 

Nie, nenáviď hriešneho, pretože všetci sme zodpovedný za svoje hriechy. A 
keď si z Božej horlivosti poháňaný proti hriešnemu človeku , plač radšej nad 
svojím účtom. A prečo ho máš nenávidieť? Jeho hriechy nenáviď a jemu 
praj, aby si bol podobný Kristovi, ktorý sa nerozhorčoval nad hriešnikmi, ale 
modlil sa za nich. Ale aj nám sa diabol vysmieva z mnohých hriechov a 
zosmiešňuje nás. Prečo potom by sme mali nenávidieť človeka, ktorému sa 
diabol vysmieva tak, ako aj nám? A prečo človeče môj nenávidíš hriešnika,  
si ty azda spravodlivejší? A kde je tvoja spravodlivosť, keď nemáš lásku? 
Prečo si nad ním neplakal, ale si ho prenasledoval ( stíhal ho ) ? Niektorí 
ľudia, sú nerozumní, a hnevajú sa na hriešnikov. Veria, že majú schopnosť 
súdiť ich skutky.

Láska prichádza zo svojho miesta skrze modlitbu a vedie um do svojej 
nenásytnej túžby, ak je človek trpezlivý na modlitbe bez nedbanlivosti, čiže 
vtedy keď sa modlí s Božskou vrúcnosťou. Láska Božia prichádza do nás 
po rozhovore s Ním.

Láska "nehľadá svojho vlastného".

     Láska k hriešnikovi.

     Láska je ovocie modlitby.

 

                                                                      

           KUSEK MARTIN

V predchádzajúcom čísle sme začali túto tému, 
ktorá je pre kresťanov veľmi dôležitá. 
Zhromaždenie sa všetkých svätých k Ježišovi 
Kristovi, aby s ním potom prebývali navždy. Už 
samotný názov tohto článku sa kresťanov, ktorí 
milujú Pána Ježiša, musí určite dotknúť. Veď sú 
to Jeho slová adresované práve im. Tieto slová 
nám možno navodzujú až zdravú bázeň do 
našich sŕdc. Ak rozmýšľame nad tým, čo je 
napísané: " jeden bude vzatý, druhý zanechaný " 
, alebo Učeníci sa na to Pána 
hneď opýtali. "  ". slová nášho Pána 
im neboli ľahostajné. Uvedomovali si, že pred 
nimi stojí Boh zjavený v ľudskom tele. Niečo im 
prišiel oznámiť. 

 To, že môžeme byť vzatí, ale aj to, že 
môžeme byť zanechaní. Ježiš im odvetil: " kde 
bude telo, tam sa zhromaždia aj orly ".  Práve my, 
by sme mali byť tými orlami a On tým telom. Ježiš 
tých, ktorí budú vzatí k Nemu do ponebeských 
oblastí, pripodobňuje k orlom. Orol vie dobre 
lietať a symbolizuje silu, odvahu, slobodu. Tak aj 
my, máme byť mocní vo viere, odvážni v 
evanjeliu a slobodní tak, aby okrem Pána nás nič 
z tohto sveta neovládlo. Len tak budeme 
pripravení v onen deň vzlietnuť, nie ozajstnými 
krídlami, ale skrze Ducha Svätého k nášmu 
Pánovi Ježišovi Kristovi. Lietať chcú alebo sa o to 

pokúšajú aj sliepky, ale nemôžu to dokázať pre 
svoje veľké telo a malé krídla. Nebuďme im 
podobní. Veľakrát dbáme viac na tento dočasný 
telesný život, ako na ten, ktorý nás čaká. Večný 
život s naším Pánom. Je napísané, že: " 

 " ( 2. Timoteovi 2. 19 ). Tak, 
ako veľký magnet, ktorým pohybujeme nad 
zemským povrchom a on na seba priťahuje len 
to, čo je kovové. Tak aj Pán v onen deň k sebe 
pritiahne všetko, čo patrí Jemu. Ježiš povedal: " 

 " ( Ján 12. 
26 ). Existuje ešte jedna vlastnosť, ktorá stretáva 
orlov. Každý rok im rastie nové perie. čiže sa 
obnovujú, aby mohli lietať, byť mocní a slobodní. 
Tak isto sa potrebujeme  my kresťania 
obnovovať v našom vzťahu s Ježišom Kristom 
každý deň. Krásne o tom píše prorok Izaiáš: " 

 " ( Iz. 40. 
27 - 31 ). Povzbudivé slová pre všetkých 
veriacich, ktorí milujú Pána. Práve tí, zo dňa na 
deň čakajú Pána ako nevesta na svojho ženícha. 
On nemešká so svojím príchodom, On zhovieva 
ďalším, aby čo najviac ľudí mohlo byť 
zachránených. A tí, ktorí na Neho čakajú 
dostávajú novú silu, dokonca sa vznášajú ako 
orly na svojich perutiach. Nasledujú Jeho 
evanjelium, pretože veria, že ono je tou cestou do 
nebeského kráľovstva. Je napísané: 

 " ( 2. Korint. 4. 16 - 18 ). Hľadíme teda 
očami viery na veci, ktoré teraz nie je vidno. 
Apoštol Pavol sa opýtal, pri svojej obrane pred 
Agripom : " Čo vy súdite, že je to neuveriteľné, že 
Boh kriesi mŕtvych ? "

kam bude vzatý? 
Kam Pane?

Uvedomujeme si aj my, 
dnešný kresťania, že práve pri nás sa to môže 
naplniť?

Pán zná 
tých, ktorí sú Jeho

Ak mi niekto slúži, nech ma nasleduje a kde 
som Ja, tam bude aj môj služobník

Prečo potom hovoríš, Jakub, a hovoríš, 
Izraelu: Moja cesta je skrytá pred 
Hospodinom, a môj súd ta prechádza popri 
mojom Bohu? Či nevieš? Ak si nepočul: 
Večný Boh Hospodin, ktorý stvoril konce 
zeme, neustáva ani nezomdlieva; nikto 
nevystihne jeho rozumu! On dáva ustatému 
silu a tomu, kto nemá vlády, hojne udeľuje 
moci. Mládenci ustávajú a zomdlievajú, a 
junáci ťažko klesajú, ale tí, ktorí očakávajú na 
Hospodina, nadobúdajú novej sily; vznášajú 

sa na perutiach ako orly; bežia a 
nezomdlievajú, chodia a neustávajú

" Preto 
neustávame, ale ak sa aj náš vonkajší človek 
ruší, vnútorný sa obnovuje deň čo deň. Lebo 
terajšie kratučké ľahké nášho súženia nám 
pôsobí prenesmierne veľkú večnú tiaž slávy, 
keď nehľadíme na veci, ktoré sa vidia, ale na 
veci ktoré sa nevidia. Lebo veci, ktoré sa 
vidia, sú dočasné; ale tie, ktoré sa nevidia, sú 
večné

. Ako súdime aj my dnes? 
Je pre nás neuveriteľné, že môže byť jeden  
vzatý a druhý zanechaný ?

Dvaja budú na jednej posteli, jeden bude vzatý, druhý zanechaný
/ pokračovanie /


